

2021年12月15日 星期三
农历辛丑年十一月十二

晉江經濟報

菲律賓版
第3231期
晉江新開網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

《晉江市碩博人才倍增行動方案(2021—2025年)》出臺 首次面向全球“招賢” 最高補貼超百萬元

本報訊(記者 李玲玲)記者從晉江市委人才辦獲悉,晉江日前正式出臺《晉江市碩博人才倍增行動方案(2021—2025年)》(以下簡稱《方案》),推出“三獎六優九舉措”,誠邀海內外碩博人才來晉江創新創業,力爭到2025年底,全市引育博士、碩士總量分別達1000名和10000名。

記者了解到,《方案》提出,對於新引進到晉江工作的全日制博士、碩士,可分別享受生活補貼11萬元(人民幣,下同)、5萬元,且不限地域、不限專業、不限年齡、不限畢業時間。

在一次性安家補助或購房補貼方面,凡是醫療衛生單位、中小學校(含中職學校)、高校和國有企業引進的全日制博士,將給予一次性安家補助最高50萬元。對於新引進的非醫療衛生

單位、中小學校(含中職學校)、高校和國有企業全日制博士,將給予購房補貼最高100萬元。此外,高校、企業、行業協會,若成功引進碩士、博士和博士後,所發生的人才獵頭服務費最高可獎補10萬元。

除了真金白銀的獎補外,晉江還為海內外優秀人才提供“六優”福利。在子女入學方面,凡是取得博士學位的優秀人才子女,可自主選擇晉江市義務教育階段公辦、民辦學校及幼兒園就讀。在年薪待遇方面,支持博士到晉江市控股的國有企業工作,採取市場化年薪,不納入公司員工工資總額控制範圍。同時,對取得博士研究生學歷的體制外人才,可簡化招聘程序,採用考核等方式聘用為事業單位或國有企業工作人員。對晉江緊缺急

需且取得博士研究生學歷的機關事業單位工作人員,統籌全市編制資源予以支持辦理調動、用編手續。此外,到晉江市機關事業單位工作的博士,符合條件的,優先給予職務職級和崗位晉升(包括調任公務員)。對事業單位工作的博士在職稱評聘上給予優先解決。

“為了深入實施人才強市戰略,加快引進急需的碩博等高層次人才,我們首次面向全球伸出‘橄欖枝’,發出‘英雄帖’。”晉江市委人才辦相關負責人表示,晉江擁有“激情+夢想”的創業生態、“傳統+新興”的廣闊天地、“開放+智能”的創新平臺、“愛才+敬才”的優良環境,翹首期盼海內外優秀人才關注晉江、選擇晉江、投身晉江,成為晉江的“城市合伙人”。

恒安獲評格隆匯“最具社會責任公司”

本報訊(記者 柯國笠)近日,著名財經研究機構格隆匯主辦的“第六屆·格隆匯全球投資者嘉年華·2021”發布了“大中華區最佳上市公司評選”榜單,恒安國際獲評“最具社會責任公司”獎項。

此次獲評“最具社會責任公司”,恒安國際表現可圈可點。在過去一年,恒安國際積極踐行環境保護的社會責任,在生產、銷售、營銷等多個環節堅持綠色低碳的發展理念。

近日,在首屆碳中和博覽大會上,恒安集團榮膺中國節能協會碳中和專業委員會副主任委員單位,成為生活用紙和衛生用品行業首家擔任該委員會副主任委員單位的企業。

此外,踐行“追求健康,你我一起成長”的理念,恒安集團先後榮膺第十屆世界環保(經濟與環境)大會(WEC)“國際碳金獎”、第十一屆WEC“唯一推薦產品”,其在碳中和實踐上積極作為。

而在社會貢獻上,恒安集團積極參與社會捐助。今年,在該集團總裁許清流的帶領下,秉承“追求健康,你我一起成長”理念,恒安集團持續踐行企業社會責任,過去一年,不僅多次率先帶頭捐贈防護物資,助力一線防控人員,積極捐款捐物,還大力推進“春蕾計劃”項目,捐贈人民幣1000萬元現金及物資,持續關注青春期女童健康成長。

英林鎮西埔村被確認為全國村級議事協商創新實驗試點

本報訊(記者 許洋洋)12日,記者從晉江市民政局了解到,日前,民政部辦公廳公布了全國村級議事協商創新實驗試點單位,全國共有497個村入選,其中,晉江市英林鎮西埔村被確認為試點之一。

據悉,入選試點的村落將聚焦鄉村振興重點任務,完善制度程序、拓展參與實踐、提升協商質效,積極探索新時代推

進村級議事協商有效路徑;將統籌運用村級綜合服務設施和綜合信息平臺等載體,廣泛開展村級議事協商相關法律法規和政策宣傳,引導農村幹部群眾積極參與。

近年來,英林鎮西埔村先後獲評全國鄉村治理示範村、省級鄉村振興試點村、2017年福建省第二批城鄉社區協商示範村。

廣州市晉江商會換屆 洪我良當選新一屆會長

本報訊(記者 王雲霏)近日,廣州市晉江商會第二屆第一次會員大會暨換屆大會舉行,龍湖鄉賢洪我良當選第二屆會長。

近年來,該商會通過做好廣州後勤保障工作、組織在穗晉江鄉賢踴躍捐款50多萬元(人民幣,下同)等方式,積極助力家鄉晉江籌辦第18屆世界

中學生運動會;在新冠肺炎疫情期間,向晉江市紅十字會捐贈一批價值13.5萬元的測溫熱像儀,助力晉江中小學校疫情防護;積極響應“回鄉工程”號召,共有總投資超過1億元的3個項目落地晉江……該商會積極作為,充分發揮了商會的橋樑紐帶作用,得到社會各界的充分肯定。

晉江首設技能大師工作室 首批四家各獲15萬補助

本報訊(記者 李玲玲)11日,記者從晉江市人社局獲悉,今年晉江市首次組織評選技能大師工作室,4家工作室成功獲批,將分別獲得15萬元(人民幣,下同)的建設補助資金。

四家工作室分別為晉江市藝達木雕美術有限公司的鄭銀聘木雕技能大師工作室,福建柒牌時裝科技股份有限公司的任宏建服裝制版師技能大師工作室,泉州職業技術大學的陳明福汽車維修工技能大師工作室,晉江七匹狼服裝製造有限公司的胡牛崑服裝制版師技能大師工作室。

室後,除了給予每家15萬元的補助資金外,還將每三年組織一次績效評估,評估結果為“優秀”等次的一次性給予5萬元獎勵。此外,對工作室領銜人招收的學徒,若是參加培訓,還將按相應標準給予培訓補貼。工作室培養出來的青年技能技術骨幹獲得中國國家級、福建省級、泉州市級政府部門技能類表彰獎勵(競賽類除外),分別給予2萬元、1萬元、5000元的獎勵。

據悉,目前晉江全市共有“國家級高技能人才培訓基地”1個、國家級技能大師工作室2個、省級技能大師工作室3個、泉州市級產業實訓基地1個。

晉江紅色高甲戲《許書記借金記》亮相榕城 臺上精彩絕倫 臺下掌聲陣陣



本報訊(記者 董瑞婷)“起鼓咯……”隨著陣陣鏗鏘有力的壓腳鼓聲,晉江紅色高甲戲《許書記借金記》13日晚7:30在福州芳華劇院正式獻演。幽默有趣的醜行表演,借金還金緊湊的劇情,貼近時代脈搏的紅色故事,贏得現場觀眾的陣陣掌聲和叫好聲!

演出開始,許書記為躲避國民黨兵的追捕躲入戲班,緊張的氣氛一下子就吸引了觀眾。不少福州觀眾雖然聽不懂閩南方言,但是隨着劇情的徐徐展開,借金、送金等具有懸念的劇情,將觀眾帶入演出中,大家看得目不轉睛。正當大家以為劇情會隨

着送金結束時,不料許書記主動還金,這讓沒有猜到劇終的觀眾覺得既在意料之外,又在情理之中。

“這出戲出乎意料的好看,劇目的編排很精彩,劇裏的每一個角色都很立體、有自己的個性。”首次看高甲戲的福州年輕戲迷白小姐說,之前她并不知道有“許書記借金”這樣的革命往事。當時購票時,還以為是一個杜撰的故事,看後覺得這故事改編得真好。

坐在第一排看得全神貫注的老戲迷林道興告訴記者,《許書記借金記》這場演出的醜行表演很豐富,這種栩栩如生的好戲,可以吸引更多的

年輕人走進劇場,讓年輕人也愛上高甲戲。

《許書記借金記》是由許集美向晉江草庵寺廣空法師借100兩黃金真實革命往事改編的。此次,晉江市高甲劇表演藝術中心以該劇參加第二十八屆全省戲劇會演;同時,由晉江市掌中木偶藝術保護傳承中心出品的大型新編傳統布袋戲《衣衫換江山》也在當日下午3時在福州市鳳凰劇院上演。

據悉,第二十八屆全省戲劇會演是第八屆福建藝術節的系列項目之一,共有38臺新創戲曲、話劇、木偶劇參賽,10臺劇目參加展演。

泉州首例 晉江為387株古樹名木上保險

本報訊(記者 蔡斯洵)11日,記者從晉江市林業園林局獲悉,為了加大對古樹名木的保護力度,晉江市林業和園林綠化局為晉江市域範圍內登記在冊的古樹名木及後備資源樹木,購買保護救治保險和第三者公眾責任險。

“近年來,因颱風、塌方、病蟲害等原因,加上古樹普遍樹齡較高,存在各種‘病癥’,一些古樹名木生長狀況堪憂,也存在一定安全隱患。為了加大

古樹名木保護力度,留住這份鄉愁,晉江為在冊的164株古樹及223株後備資源(樹齡50年~100年)購買了綜合保險。”晉江市林業和園林綠化局相關負責人介紹,為古樹購買保險,這在泉州尚屬首例。

今年來,晉江市林業和園林綠化局開展了新一輪全市古樹名木普查,現已基本完成內外業相關工作。據初步統計,本次共調查苗木463株,其中75株為擬認定新發現古樹。“對於新

認定的古樹,我們這次也一併為其進行投保。”晉江市林業和園林綠化局相關負責人說。據了解,此次保險期為一年,主要用于因意外事故、氣象災害、地質災害、病蟲害等事故造成的樹木無法正常生長、需要保護救治的情況進行賠償。“古樹名木作為‘活古董’,是歷史文化遺產的重要組成部分。”晉江市林業和園林綠化局提醒,對於破壞古樹名木的行為,將依法進行懲處。

金井:成功引進15個高端裝備製造、紡織面料項目

本報訊(記者 張茂霖)“今年初以來,金井鎮經濟發展潛力和後勁持續釋放。金井園1600多畝的產業和配套用地獲批,成功引進15個高端裝備製造、紡織面料項目,總投資達40億元(人民幣,下同)。”日前,晉江市金井鎮黨委副書記、鎮長莊東航在輪值接聽晉江市長專線時告

訴記者。莊東航介紹,金井鎮通過“一項目一專班”推進土地報批,預計年底和明年初將有8家企業開工落地。企業全部完工投產後,每年可帶來1.5億元的財稅收入,該產業鏈的形成將成為未來金井產業發展的又一增長極。

“下一步,我們將帶動金井園主動融入經濟開發區‘一區多園’統一運作模式改革,借助大園區的優勢,做大做強產業園區,推進招商、大招商、招好商。”莊東航說。

此外,今年初以來,金井產教融合區成效開始顯現。“我們抓住福州大學這個龍頭,加大投入,建成了福

大科教園A區。目前,在校學生人數1489名,其中本科生872名、研究生617名。預計明年在校生可達2400名,將為晉江本土輸送各類專業人才。”莊東航說,更重要的是,為加強科研平臺的建設,金井還引進了17個科研平臺入駐,促成科技成果與本土企業對接,累計合作企業

64家,策劃生成項目142個,總投資約2.8億元。記者還了解到,今年初以來,金井鎮打造了一條泉州市首批鄉村振興精品示範線,推動全鎮濱海旅遊、鄉村旅遊發展,園頭村、南江村分別獲評“2021年全國鄉村特色產業億元村”、全國“一村一品”示範村。